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2. Prinzip des Sozialstaats: Solidaritat

Deutschland ist ein Sozialstaat. Das steht schon im Grundgesetz.Das funktioniert
aufgrund des Prinzips der Solidaritat zwischen

1. Jungen und Alten
2. Gesunden und Kranken
3. Menschen mit Arbeit und Arbeitslosen

Das Geld kommt einereits aus den Sozial-Versicherungen und andererseits aus
den Steuern, die jeder in Deutschland bezahlt, wenn er arbeitet. Das eingezahlte
Geld kommt Allen zugute

@ £ Bitte wahlen Sie zwischen ,,Falsch” oder ,,Richtig".

Falsch Richtig

Das Deutschland ein Sozialstaat ist, steht im Sozialgesetzbuch. Falsch

Die Armen helfen den Reichen. ___Falsch

Der Sozialstaat Deutschland funktioniert nach dem Prinzip der Konkurrenz. __ Falsch
Deutschland ist ein Sozialstaat. Richtig

Die Reichen helfen den Armen. Richtig

Der Sozialstaat Deutschland funktioniert nach dem Prinzip der Solidaritat.

Richtig

Die Alten helfen den Jungen. __ Falsch

Solidaritat bedeutet, dass jeder alleine klar kommen muss. Falsch

Die Kranken helfen den Gesunden. ___Falsch

Solidaritat bedeutet, dass sich die Starken um die Schwachen kimmern. Richtig
Die Gesunden helfen den Kranken. Richtig

Die Jungen helfen den Alten. Richtig
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(@ L Bitte wahlen Sie zwischen ,,Falsch” oder ,,Richtig".

Falsch Richtig

Das Geld fur die Sozial-Versicherungen kommt aus Steuermitteln. __ Falsch

Die Sozialversicherungen werden aus Beitragen der arbeitenden Burger bezahlt.

Richtig

Wer in Deutschland arbeitet, braucht keine Steuern zu bezahlen. Falsch

Je mehr man in Deutschland verdient, desto mehr Steuern muss man bezahlen.

Richtig

Die Steuern kommen der Wirtschaft zugute. __ Falsch

Mit den Steuern werden Aufgaben des Staates bezahlt.

Richtig

Steuern kommen allen zugute. Richtig

Im Grundgesetz steht, dass Deutschland ein Sozialstaat ist.

(3 Bitte kreuzen Sie richtig an:

1. Deutschland ist ... (1/4)

QO eine Diktatur.
O eine Monarchie.
O ein Zentralstaat.
© ein Sozialstaat.

2.Dass Deutschland ein Sozialstaat ist, steht ... (1/4)

© im Grundgesetz.

QO im Burgerlichen Gesetzbuch.

QO im Sozialgesetzbuch.

QO in der europaischen Verfassung.

3. Der Sozialstaat funktioniert nach dem Prinzip der ... (1/4)

O Gleichheit.
O Unterstutzung.
O Selbsthilfe.
© Solidaritat.

Richtig
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4, Solidaritat bedeutet, ... (1/4)

© dass man sich um andere kiimmert und ihnen hilft.

(O dass man moglichst gut selbst klar kommt.

(O dass man sich auf die Hilfe des Staates verlassen kann.
(O dass sich die Familie umeinander kimmert.

5. Solidaritat gibt es zwischen .... (3/7)

O Mannern und Frauen.

O Kleinen und Grol3en.

© Kranken und Gesunden.

(O Bosen und Guten.

© Jungen und Alten.

(O Dicken und Dunnen.

©@ Menschen mit Arbeit und Arbeitslosen.

6. Soziale Hilfe kommt durch die ... (1/4)

O politischen Parteien.

O Sportvereine.

© Sozial-Versicherungen.

O Unternehmen und Firmen.

7. Die soziale Hilfe wird bezahlt durch

O Einnahmen der staatlichen Unternehmen.
QO Spenden.

O Kredite.

© Steuern und Beitrage.
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